

# 公航旅集团武九项目抗洪抢险三条“生命线”抢通

本报讯(记者 金圣杰 通讯员 蒋聪)8月11日以来,陇南市武都区、文县境内持续遭受罕见强降雨袭击,造成白龙江、白水江水位暴涨,特大山洪、泥石流、山体垮塌等地质灾害,国道212、247、省道、县道多处被毁,村庄房屋垮塌,农田被淹,人员被困,武九项目各参建单位损失严重,部分单位临建设施所剩无几。

面对灾情,公航旅集团武九项目办挺身而出,主动作为,立即启动应急预案,积极响应政府号召,带领参建单位投入大量人员物资和设备,与地方政府并肩作战,抢修道路,救援受困群众,为受灾群众提

供食物保障以及搭建救灾设施,积极参与到抗洪抢险中。

在武九项目办和各参建单位的连夜奋战下,8月20日,顺利完成212国道文县境内临江镇至尖山老爷庙段和文县境内凡昌至东峪口段30余公里抢通任务。8月21日,顺利完成212国道武都至文县段抢通任务,并配合地方政府完成212国道碧口至文县段抢通任务。8月22日,顺利完成247国道石坊镇邓草坝路段抢通任务。至此,通往文县县城的三条“生命线”全部抢通,受灾群众的生命补给线得到保障。

此次抗洪救灾任务中,公航旅集团武九项目办和

参建单位舍小家、为大家,在项目办的统筹安排下,第一时间参与到了抢通保畅任务中,切实展现了国企的担当,为抗洪抢险的顺利进行提供了坚强有力的保障。目前,武九项目办继续带领各个参建单位奋战在抗洪抢险一线,武九项目土建工程第11标段正在积极配合文县政府抢修铁楼至铁楼路段,其他标段也在陆续开展生产自救、预防次生灾害、救助受灾群众和筹措救灾物资等工作,随时准备奔赴一线。与此同时,武九项目办也收到了中共文县委员会和文县人民政府的慰问信,对公航旅集团武九项目全体参建人员抢险救灾工作给予了肯定和感谢。

# 长庆油田采油十厂打响抗洪保油“攻坚战”

本报讯 8月份以来,盛夏的高温与大雨交替更替,走进华庆油田,响亮的号子伴着抽油机的律动在山间回荡,长庆油田采油十厂在防汛抗洪、抢险救灾的特殊时期,全力以赴打好雨季上攻攻坚战。

该厂1195名团员青年积极组织筹备各类防汛物资,及时对油区主干道和通往拉油、偏远井点的道路进行排查、维护,重点对生活区域坍塌、下陷、滑坡等处进行夯实与加固,对裸露管线、坑洞进行填埋,全面实现管理、储备、防范、落实的“四个到位”,为原油生产平稳度汛打好基础。截至目前,五蛟作业区青年突击队已雨后维修井场道路183条,恢

复拦油坝20个。

汛情就是命令。该厂不等不靠、征战暴雨、不喊苦累,第一时间打响生产自救“保卫战”。柔远作业区青年抢险突击队在作业区领导的带领下,来到通往一增井场的道路上,取土、装袋、全编制袋、填土……不知来来回回多少遍,只听“一、二、走!”两个抢险队员将沉甸甸的泥土袋一口气拎到罐车下,雨水早就浸透了全身,湿漉漉的衣服,滴滴雨水的鞋子,并没有阻止他们夺油上前的步伐,让鲜红的团旗高高飘扬在保路拉油的路上。

该厂各基层单位作业区把每次降雨都作为一次

实际考验,结合雨季生产特点,重点对岗位员工进行防洪排涝、防雷击、防触电的危险源辨识及操作要点、自救措施的培训,努力提高标准化操作水平、安全生产知识、防汛防汛演练熟练度,以实战练兵提升全员整体素质,确保各个生产环节平稳受控。乔河作业区以机关、基层各岗位团干为主,成立了应急抢险队伍,党员干部带头、团员青年参与,兵分多路、齐头并进,在第一时间抗洪抢险,及时对各井站所辖范围内低洼处井站排洪引流,全面打响抗洪抢险“攻坚战”。

(杨程媛)

# 刘家峡水库今年泄洪水量已超二十六亿立方米

本报讯 截至2020年8月20日12时,刘家峡总入库水量261.4亿立方米,比去年同期多5.45亿立方米,出库水量259.2亿立方米,同比多1.09亿立方米,泄洪水量26.17亿立方米,刘家峡水电站防汛压力依然巨大。

面对多年不遇的黄河来水,国网甘肃刘家峡水电厂早谋划、早布置,在汛期加强设备运维和防汛调度,保证水库防洪安全和大发电工作,采取多种措施确保防汛大发电顺利进行。提前安排五大泄水建筑物检修及启闭机、保坝电源等防汛设施检修预试,为水库安全度汛奠定坚实基础;精心组织安排机组检修工作,完成1号机定子改造工作,为大发电奠定基础;认真执行黄河防汛总库防汛调令,启动防汛应急响应,严格控制水库水位和下游流量,保证下游防洪安全;强化汛期大坝安全监测和巡查检查,高水位运行增加监测次数并认真分析,及时掌握水库大坝运行状态,确保大坝安全;强化汛期设备运维管理,增加大负荷特巡频次,及时消除设备缺陷,保证汛期机组满发稳发;加强上下游联系沟通,随时掌握水情信息,优化机组运行方式,提高水能利用效率,发电创历年同期最高;根据黄河防总下达的水库下泄流量,及时调整闸门开度,优化泄水建筑物和闸门运行方式,保证泄水建筑物安全运行。(陈胜和 来春梅)



连日来,华亭煤业集团公司东峡煤矿广大干部职工奋战在37221-1工作面安装、37121-1工作面回撤和选煤楼螺旋筛更换、升级现场,为完成全年目标任务而奋斗。图为综掘队电钳工黄琪顶着烈日正在给检修好的设备喷漆。 白银宝 摄

# 瓜州县总办青年职工交友联谊活动

本报讯 日前,瓜州县总工会联合团委、县妇联举办“七夕”待已久、“夕”望是你”青年职工交友联谊会,来自全县机关事业单位、风电等企业的200名优秀青年参加了此次联谊活动。

活动中,主持人以诙谐幽默的方式精心组织了“开心抱抱团”“真情告白”“篝火晚会”等一系列游戏节目和趣味活动,激励大家积极参与,主动展示,通过团队合作消除男女青年的陌生感,增进了彼此了解,现场气氛轻松融洽、欢声笑语不断,最终有三对青年牵手成功。此次活动,旨在为未婚职工搭建公益性、诚信度高、积极向上的交友联谊平台。今后,县总工会将持续加强联系、服务,凝聚职工职能,结合职工群众需求不断丰富工会活动形式,切实为职工群众办实事、解难题。(刘英)

# 礼县公路段挑灯夜战保畅通

本报讯 连日来,礼县境内接连出现强降雨天气,暴雨成灾,引发礼县公路段管辖的国道247线塌方、落石、滑坡、泥石流等自然灾害发生较多,严重影响道路行车安全。礼县公路段干部职工闻“汛”而动、冒雨前行,清理塌方,保证汛期道路安全畅通。

8月22日17时许,甘肃省陇南公路局礼县公路段燕河作业组上路巡查发现,因强降雨致西汉水水位上涨冲刷路基严重,导致G247线K550+030处左侧路面半幅塌陷,严重影响行车安全,情况十分危急。礼县公路段迅速组织抢险人员、机械到达现场,由段长亲自指挥,首先在塌陷路段两端摆放安全锥桶,安排人员指挥交通,保证道路半幅安全行车。随即展开道路抢险工作,先用铅丝笼捆绑石块进行填充,然后浇筑混凝土,再调装载机、翻斗车进行路面填平处理。抢险人员没有怨言喊苦叫累,饿了养护车上就餐吃方便面,渴了喝矿泉水。经过10个多小时紧张施工,到次日凌晨3时许塌陷路段基本填平,道路半幅通行。在寒冷的晨风中职工们露出幸福的微笑。(王喜平)

# 庆阳供电“拉网式”排查保障电网安全

本报讯 为确保汛期线路设备安全运行,国网庆阳供电公司有针对性地早动手、早安排、早部署,力争做到人员、责任、任务、安全、措施、物资、车辆、通讯“八个到位”;不断加强线路设备特殊巡视力度,确保线路设备在汛期安全稳定运行。

国网庆阳供电公司管辖及维护的线路虽然不长,但是涉及陕、甘、宁三省及周边部分县市的电网设备的安全运行。该公司在健全各种安全措施和技术措施的同时,充分利用定期巡视和特殊巡视,认真加强线路特殊巡视力度。采用“大循环”巡视机制,本着“超前发现、超前预控,超前防范,超前清理”和“应修必修,修必修好”的原则,组织所有线路运行和检修人员重点排查所辖的8条330 KV、36条110 KV、16条35

KV线路设备及危险点、预控点和事故易发地段,线路危险点、预控点和事故易发地段。增加巡视次数,做到勤巡视、勤检查、勤汇报、勤分析、勤处理,严格落实“两票三制”和安全防范措施,加强安全、技术管理,提前做好设备异常的应急处理措施,坚决杜绝各种人身、设备事故的发生。对沿线发现的鸟窝、导线悬挂异物、塔材部件丢失锈蚀、拉线松弛、铁塔基础下沉、塌方、绝缘子闪络、超高树木垂直和风偏距离不够、防护区内线路经过的河岸、山坡、护坡、防护沟进行全方位排查和维护,对沿线发现的影响线路设备安全运行的各种事故隐患、设备缺陷进行一次全面处理、消除和专项整治,防患于未然。

(苏越)

# 当代职工

郭丽娜

一个非典型90后,他办事利落、沉稳务实、不张扬,从一名普通的电力新兵,到独当一面的技术能手。长庆油田分公司水电厂西峰水队主管线路的卢鹏飞,用不知疲倦的脚步丈量着线路管理的安全基石,用辛勤汗水与责任担当唱响了奋勇前行的青春最强音。

2013年参加工作的卢鹏飞刚一毕业就选择了配电线路这个岗位,凭借“初生牛犊不怕虎”的闯劲,他换上崭新的红工衣,戴上安全帽,跟着师傅开始熟悉每一条线路,从最简单的悬挂拆除接地线、检查支杆塔塔杆绝缘子扎线到悬式瓷瓶的金具组装、拉线的制作、配电变压器的检修等,一天天地积累,一天天地学习。脑子灵记忆好的他,一边啃书本吃透理论知识,一边跑现场掌握实践技能,负责线路管理工作以来,他常常跟随外线班对重点杆段和故障点进行巡视,即使去前往往现场的路途中,也丝毫不放松,拿着线路小图不停观察,随身携带的小本上密密麻麻标注着每一基杆塔和编号,并利用手机微信群跟所有的检修师傅们及时核对缺陷,完善线路小图,扎

# 奋斗姿态绽放火红青春

扎扎实实做好每天工作量的统计工作。《电力安全规程》《两票实施细则》、外线标准化作业流程、线路验收规范,这些都牢牢记在心里。“我年轻,正是努力学习的时候。”是他常挂在嘴边的话。

每年的春检工作不仅是全面提升供电设备质量的电网设备检修,对青年员工来说,更是一次学习成长的好机会。2020年的春季检修,28岁的卢鹏飞负责整个春检计划、实施以及总结工作。从开工前的准备工作到开工后的现场作业检查指导,再到检修后的质量检查,每一环节他都一丝不苟。细致做好任务分工、票证办理,对作业过程中可能存在的风险点以及重要缺陷进行梳理,并详细、清晰地传达至每一位检修人员;组织协调,抓住检修重点工作,现场跟踪,严把安全及质量监督关,提升了检修工作的针对性、靶向性;整理当天资料,完成缺陷处理情况汇总,并准备第二天的工作安排。在保障春检工作优质高效完成的同时做好应急抢险安排工作,确保了整个春检过程中春检工作与日常维护工作两不误。

做线路维护工作,生活没有规律,什么时候发生故障,接到通知就得立即赶到现场。“敢于面对挑战,敢于承担责任”这是卢鹏飞的日常特质,也是他要求自己时时刻刻处于临战状态的具体表现。在“急、难、险、重”任务面前这个要求上进的年轻人从不退缩,从不言苦,他积极主动参加线路及设备检修工作,严把现场安全关、质量关,多次出色地完成检修任务,为线路可靠运行提供了保障。2020年7月9日,太乐114线过流I段动作,卢鹏飞和抢修人员迅速赶往现场,经过三个多小时的故障排除,确定114线33-13-4#杆西六增站外电缆头AB相击穿为线路过流保护动作跳闸的原因,作为现场指挥,他沉着冷静,有条不紊地安排抢修人员立即对故障点进行了隔离,依次拉开线路断路器、刀闸,解除故障电缆,最终恢复全线线路供电。

一次次、一回回、一个个紧急关头,这个“90后”的小伙子冲得上、顶得住,用“现场精益求精”的掷地有声行动,用脚踏实地的执着坚守,诠释着长庆水电人的青春风采。

# 金昌市举办物业管理技能竞赛

本报讯 日前,金昌市物业管理技能竞赛举行,来自全市的80名物业管理行业选手,分别在保洁员、物业管理员、保安员、综合维修员4个项目上开展了技能大比拼。

本次技能竞赛由金昌市10万职工职业技能素质提升活动组委会主办,金川区总工会承办。竞赛由理论知识考核和实际技能操作考核两部分组成,两项成绩均按百分制,合并计算总成绩,其中理论知识成绩占40%,实际技能操作成绩占60%。理论知识考试内容主要以保洁服务行业规范、工作态度、仪表、安全操作规程等大纲,考核参赛选手对保洁理论技能的掌握水平。实际技能操作考核为现场实地比赛,主要包括玻璃擦拭、实操知识抢答、案例分析、交接班流程展示、消防设施设备实际操作、看图选择材料并组装、6分焊管套丝。

(谢大新)

# 危难时刻见真情

8·17暴雨灾害给文县人民带来巨大的损失和灾难,博峪河保护局机关事务中心职工屈俊池父母的房屋正好在白水江沿河的菜市场运管楼一楼,本次洪灾给屈俊池家中带来了巨大损失,洪水冲入屋内,浸泡了所有家具、物品、电器,淤泥堆积厚厚一层,看上去乱七八槽,满目疮痍。

局领导知道这一情况后,立即打电话向屈俊池询问灾情,安排组织救援力量,由机关事务中心石福俊、林通、工会崔波、林检站李大庆、资源科冯磊、李晶晶,产业公司邱江涛,森林消防队尉建8人组成的救援队,前往屈俊池父母家中帮助清理淤泥和转运家具。大家到达现场后,立即投入紧张的劳动之中,两人一组,分工明确,大家不怕苦、不怕累、不怕脏,污水溅得满脸都是,污泥沾满了衣裤,大家毫无怨言,热火朝天地干着,只想早一点把物品搬运出去,把淤泥清理出去,把院落打扫干净,通过大家一上午的辛勤劳动,屈俊池父母家中家具物品全部搬运到另一处房间,淤泥得到有效清理,院落进行了清洗打扫。

# 一线掠影

崔波 王荣江